
Komisja Komunalna 
i HOZWO)l1 Gllspodarczego 

BRG.OO 12.5.2.20 17 
PROTOKÓŁ NR 2/2017
 

Z POSIEDZENIA KOMISJl KOMUNALNEJ I Rozworu GOSPODARCZEGO,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 15 LUTEGO 2017 ROKU
 

Obecność : według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
otwierając posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił 

proponowany porządek obrad: 
1.	 Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego w Gminie Hażlach. 

2.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/76/2016 z dnia 
21 grudnia 20 16r. dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2024. 

3.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 
4.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IX/62/2016 z dnia 

23 listopada 2016r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2017. 
5.	 Informacja dot. potrzeb w zakresie lokali socjalnych i mieszkań chronionych na terenie 

Gminy Hażlach. 

6.	 Dyskusja na temat projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie 
wprowadzenia na obszarze województwa śląskiego ograniczeń w zakresie eksploatacji 
instalacji, w których następuje spalanie paliw. 

7.	 Podsumowanie inwestycji wykonanych w 2016 roku . 
8.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

9.	 Dyskusja na temat rozbudowy oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Hażlach. 

10. Sprawozdanie z działalności Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy 
Hażlach za 2016 rok. 

11. Sprawy bieżące.
 

Członkowie Komisji przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag.
 

Ad. 1 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego 
na terenie Gminy Hażlach za okres 01.01.2016r. - 31.12.2016r. 
Zastępca Komendanta Komisariatu Połicji w Zebrzydowicach kom. Łukasz Żyła 

omówił w/w informację . 

W trakcie omawiania informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie 
Gminy Hażlach za okres O1.01.20 16r. - 31.12.2016r.: 
1. na salę obrad wszedł WiceprzewodniczącyRady Gminy Józef Piekar; 
2. Zastępca Komendanta Komisariatu Policji w Zebrzydowicach kom. Łukasz Żyła 

udzielił odpowiedzi na zapytania członków Komisji dotyczące: zmniejszenia liczby 
kradzieży, zagrożeń związanych z zażywaniem narkotyków, dodatkowych patroli 
profilaktycznych w ramach kampanii "Przeciw pijanym kierowcom 2016"; 

3. członek Komisji Franciszek Bierski zwrócił się z prośbą, aby w przyszłości dzielnicowi 
uczestniczyli w zebraniach wiejskich; 

4.	 członek Komisji Roman Hałtof wskazał na konieczność wykazywania w omawianej 
informacji wykroczeń z podziałem na Gminy. 



Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie informację o stanie 
bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Haźlach za okres 01.01.2016r. ­
31.12.2016r., którą członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 
15 głosach "za". 

Ad. 2, 3 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali: 
l. projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/7612016 z dnia 21 grudnia 2016r. 

dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2024; 
2. projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały
 

nr X/76/2016 z dnia 21 grudnia 2016r.
 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
zmiany uchwały nr X/7612016 z dnia 21 grudnia 2016r. , który członkowie Komisji
 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za".
 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie
 

Gminy. Następnie udzieliła odpowiedzi na zapytania członków Komisji dotyczące:
 

dofinansowania pozaszkolnych zajęć profilaktycznych dla dzieci i młodzieży prowadzonych
 
przez Gminny Ośrodek Kultury w Hażlachu i jego filie , dotacji celowej na pomoc finansową
 

dla Powiatu Cieszyńskiego na wykonanie remontu ulicy Karnowiec w Hażlachu, dotacji
 
celowej z budżetu dla Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach na remont
 
koryta rzeki Piotrówka, remontu nawierzchni dróg gminnych.
 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat udzielania pomocy finansowej dla
 
Powiatu Cieszyńskiego z przeznaczeniem na remonty dróg powiatowych, w trakcie której
 
Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie członka Komisji Romana Haltof
 
dotyczące wykonania remontu ulicy Karnowiec w Hażlachu .
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
zmian w budżecie Gminy, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali
 
przy 15 głosach "za".
 

Ad. 4
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
wraz z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały
 

nr IX/62/20 16 z dnia 23 listopada 2016r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki
 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2017.
 
Pracownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia Renata Żyła omówiła
 
w/w projekt uchwały. Następnie udzieliła odpowiedzi na zapytania członków Komisji
 
dotyczące dofinansowania pozaszkolnych zajęć profilaktycznych dla dzieci i młodzieży
 

prowadzonych przez Gminny Ośrodek Kultury w Hażlachu i jego filie.
 
W trakcie omawiania w/w projektu uchwały salę obrad opuścił Wiceprzewodniczący Rady
 
Gminy Józef Piekar.
 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały.
 



Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zmiany uchwały nr IX/62/20 16 z dnia 23 listopada 2016r. w sprawie Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2017, 
który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Ad. 5 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali informację Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu 

na temat potrzeb w zakresie budowy mieszkań chronionych w Gminie Haźlach. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek 
przedstawiła informację na temat mieszkań chronionych. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję odnośnie potrzeb w zakresie budowy 
mieszkań chronionych na terenie Gminy, w trakcie której: 
l. na salę obrad wrócił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar; 
2. Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek 

udzieliła odpowiedzi na zapytania członków Komisji dotyczące : kosztów związanych 

z umieszczaniem osób, które wymagają całodobowej opieki, w domach pomocy 
społecznej, możliwości zakupu lokali pod mieszkania chronione, udzielania świadczeń 

pieniężnych celem zakupu opału na zimę. 

Ad. 6 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował , że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali : 
l. pismo Członka Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 19 stycznia 2017 roku w sprawie 

zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie 
wprowadzenia na obszarze województwa śląskiego ograniczeń w zakresie eksploatacji 
instalacji, w których następuje spalanie paliw; 

2. w/w projekt uchwały. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia Stanisława Pelczar 
omówiła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa 
Śląskiego w sprawie wprowadzenia na obszarze województwa śląskiego ograniczeń 

w zakresie eksploatacji instalacji , w których następuje spalanie paliw. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat w/w projektu uchwały, w trakcie 
której członkowie Komisji: 
l. zgłosili zastrzeżenia odnośnie zakazu palenia paliwem stałym w przypadku dostępu 

obiektu budowlanego do sieci gazowej ; 
2. wskazali na konieczność obniżenia klasy kotłów do 4; 
3. wprowadzenia dopłat do wymiany kotłów. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie 
wprowadzenia na obszarze województwa śląskiego ograniczeń w zakresie eksploatacji 
instalacji , w których następuje spalanie paliw, który członkowie Komisji negatywnie 
zaopiniowali przy 12 głosach "przeciw" i 3 głosach "wstrzymujących się ". 

Członek Komisji Katarzyna Czendlik odczytała apel nr 212017 Rady Miejskiej 
w Andrychowie z dnia 19 stycznia 2017 roku w sprawie pilnego i zdecydowanego 
przystąpienia Polskiego Rządu do prac mających na celu poprawę jakości powietrza. 



Ad. 7
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
wraz z zawiadomieniem otrzymali informację o stanie realizacji inwestycji budowlanych
 
i drogowych przyjętych do realizacji na 2016 rok. Następnie ją omówił.
 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Remontów Czesław Foltyn
 
udzielił odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącego Komisji Tomasza Bylok dotyczące
 

rozbudowy oświetlenia ulicznego na terenie Gminy. Następnie wypowiedział się na temat
 
awaryjności zamontowanych lamp hybrydowych.
 
Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Remontów Marek Gabzdyl
 
udzielił odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącego Komisji Tomasza Bylok dotyczące
 

termomodernizacji budynku Szkoły Podstawowej im. Trzech Braci w Hażlachu.
 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat rozbudowy oświetlenia ulicznego
 
na terenie Gminy Hażlach w 2016 roku, w trakcie której salę obrad opuścił członek Komisji
 
Monika Buczkowska.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie informację o stanie
 
realizacji inwestycji budowlanych i drogowych przyjętych do realizacji na 2016 rok, którą
 

członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach "za" .
 

Ad . 8
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
wraz z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy
 
finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu.
 

Czlonkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu, który członkowie Komisji
 
pozytywnie zaopiniowali przy 11 głosach "za" i 3 głosach "ws trzymuj ących się".
 

Ad . 9
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok wypowiedział się na temat rozbudowy oświetlenia
 

ulicznego w 2016 roku.
 
Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Remontów Czesław Fołtyn
 

omówił wnioski złożone do budżetu Gminy na 2017 rok w sprawie oświetlenia.
 

W tym miejscu na salę obrad wrócił członek Komisji Monika Buczkowska.
 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat rozbudowy oświetlenia ulicznego
 
na terenie Gminy Hażlach, w trakcie której członkowie Komisji wskazali, że w 2017 roku
 
należy zamontować lampy uliczne w następujących miejscach:
 
1.	 Brzezówka: 

1) na ulicy Zaleskiej; 
2) na ulicy Ogrodowej; 

2.	 Hażlach: 

1) na ulicy Parchów (do ulicy Wiejskiej) - ok. 6 lamp; 
2) na ulicy Spokojnej; 
3) na ulicy Zagrodowej; 
4) na skrzyżowaniu ulicy Akacjowej z ulicą Rudowską - 1 lampa; 
5) na skrzyżowaniu ulicy Czuchowskiej z ulicą Rudowską - 1 lampa; 

3.	 Kończyce Wielkie: 
1) na ulicy Truskawkowej; 
2) na ulicy Statek; 



3) na ulicy Słonecznej;
 

4) na ulicy Wierzbowej;
 
5) na ulicy Stromej;
 
6) na ulicy Świerkowej;
 
7) na ulicy Kościelnej (przy pomniku, przy cmentarzu);
 
8) na ulicy Skoczowskiej (od skrzyżowania z ulicą Cieszyńską do granicy z Gminą
 

Dębowiec);
 

4.	 Pogwizdów: 
1) na ulicy Wierzbowej - ok. 2 lampy; 
2) na ulicy Spacerowej -1 lampa; 
3) na ulicy Kolejowej - ok. 3 lampy; 
4) na ulicy Kwiatowej; 
5) na ulicy Górnej; 
6) na ulicy Tulipanowej; 

5.	 Rudnik: 
1) na ulicy Szkolnej - ok. 5 lamp ; 

6.	 Zamarski: 
1) na ulicy Krzepty; 
2) na skrzyżowaniu ulicy Cieszyńskiej z ulicą Dojazdową - 1 lampa; 
3) na skrzyżowaniu ulicy Cieszyńskiej z ulicą Rolną - 1 lampa; 
4) na skrzyżowaniu ulicy Cieszyńskiej z ulicą Ogrodową - 1 lampa; 
5) na skrzyżowaniu ulicy Cieszyńskiej z ulicą Osiedlową - 1 lampa; 
6) na ulicy Głównej (przy przejściu dla pieszych). 

Ad. 10
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
wraz z materiałami na Sesję otrzymali sprawozdanie z działalności Komisji Komunalnej
 
i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Hażlach za 2016 rok. Następnie je omówił.
 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
 

Członkowie Komisji przyjęli w/w sprawozdanie bez uwag.
 

Ad. 11
 
Członek Komisji Barbara Kuchta podziękowała za interwencję w sprawie zamknięcia
 

sklepu w miejscowości Brzezówka.
 

Członek Komisji Katarzyna Czendlik odczytała uchwałę nr 43/III/20 17 Kolegium
 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 24 stycznia 2017 roku w sprawie
 
uchwały nr X/78/20 16 Rady Gminy Hażlach z dnia 21 grudnia 2016 roku w sprawie ustalenia
 
trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli, innych form
 
wychowania przedszkolnego lub placówek prowadzonych na terenie Gminy Hażlach przez
 
osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego, trybu i zakresu
 
kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania, oraz terminu i sposobu ich rozliczenia.
 
Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła w/w uchwałę.
 

Członek Komisji Monika Buczkowska podziękowała za podjęcie natychmiastowych działań
 

na ulicy Cieszyńskiej w Hażlachu. Następnie zwróciła się z prośbą o wysypanie kamienia na
 
poboczu ulicy Wrzosów w Pogwizdowie.
 



Członek Komisji Katarzyna Czendlik podziękowała Wójtowi Gminy Hażlach oraz 
pracownikom Urzędu za napisanie i uzyskanie dofinansowania na projekt pn. "Czech i Polak 
dwa bratanki", dzięki któremu zostanie dokończona budowa wiaty w Rudniku. 

Wójt Grzegorz Sikorski wypowiedział się na temat: rozbudowy oświetlenia na terenie 
Gminy, termomodernizacji budynku Gimnazjum im. Ziemi Cieszyńskiej i sali sportowej 
w Pogwizdowie, przebudowy ulicy Rudowskiej w Hażlachu i w Zamarskach, budowy 
kanalizacji sanitarnej we wsiach Hażlach i Zamarski w ramach zadania uporządkowanie 

gospodarki ściekowej na terenie Gminy Hażlach , projektu pn. "Czech i Polak dwa bratanki", 
rozbudowy budynku Przedszkola w Pogwizdowie, remontów dróg gminnych, budowy 
przystanku komunikacyjnego na ulicy Cieszyńskiej w Hażlachu w rejonie skrzyżowania 

z ulicą Sadową w Zamarskach, remontu zatoki autobusowej na ulicy Północnej 

w Pogwizdowie oraz wykonania odwodnienia ulicy Gdańskiej w Pogwizdowie. 

Uczestnicy posiedzenia ponownie przeprowadzili dyskusję odnośnie udzielania pomocy 
finansowej dla Powiatu Cieszyńskiego z przeznaczeniem na remonty dróg powiatowych. 

Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił informację na temat możliwości pozyskania środków 

zewnętrznych na budowę boiska wielofunkcyjnego w Kończycach Wielkich. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Protokołował : Marek Folwarczny 


